
尼崎市まちづくりに関する意識調査 

調査結果報告書 

（単純集計）

平成 29年８月 

尼 崎 市 



◆報告書の見方 

各集計の構成比は百分率で表し、四捨五入して小数点以下１位で表示しているため、合計が

100％にならない場合がある。 

グラフ中の Nは構成比を表示する際の母数を示す。 

設問の終わりにある複数回答は「○は３つまで」等、単一回答は「○は１つ」の質問形式であ

ることを示す。 

図表中及び文章中、選択肢などを一部省略して表記している場合がある。 
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Ⅰ．調査の概要 

１． 調査の目的 

本調査は、尼崎市総合計画に基づくまちづくりの参考資料とするため、市民に広く意見や提言を

募り、市の現状や将来のまちづくりに対する意識やニーズを把握することを目的とする。 

２． 実施概要 

・調査対象 

市内に在住する満 15 歳以上の市民（平成 28年 12 月末現在） 

・抽出方法 

単純無作為抽出 

・抽出台帳 

住民基本台帳 

・調査方法 

郵送配布・郵送回収による郵送調査法 

・調査期間 

平成 29 年１月 27 日～２月 20 日 

・回収結果 

標本数 有効配布数 有効回収数 回収率 

２，５００人 ２，４７９件 ６７１件 ２７．１％
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Ⅱ．調査結果の概要 

（１） 回答者の属性 

職業、通勤・通学地 

職業については、「フルタイム勤務」（30.8％）、「家事専業」（17.6％）、「パート・アルバイト」

（17.3％）が多く、これらを合わせると全体の 6割以上を占める。通勤・通学地については「尼

崎市内」（30.6％）、「勤務・通学していない」（22.2％）が多い。 

家族構成 

家族構成については「夫婦と子ども」（37.0％）、「夫婦ふたり」（26.2％）が多い。 

住宅の状況 

住宅の所有形態としては「持ち家（本人または家族）」（67.8％）が最も多い。また、住宅の形

態については「一戸建て」（48.3％）が最も多い。 

居住開始時期 

現在の住所に居住を開始した時期は「平成７年～平成 16 年」（20.7％）が最も多い。また、20

年以上前（平成 6年以前（51.1％））から居住している回答者は全体の半数を占める。 

（２） 尼崎市への居住意向 

居住継続の意向については、居住継続の意向を示す回答者が全体の約 8割を占める。今後居住

継続を希望する理由は、「ふだんの買い物や生活の利便性」（53.0％）、「持家であること」（48.5％）

が主に挙げられている。また、今後居住継続を希望しない理由としては、「自然や空気などの環

境面」（31.0％）、「治安」（25.9％）、「現在の住宅に対する不満」（22.4％）が主に挙げられてい

る。 

（３） 市政への関心 

市政への関心については「関心がある」（「市政に関心がある」（14.6％）、「どちらかといえば

市政に関心がある」（38.9％））とする回答者は全体の約半数を占める。 

（４） 市役所の取り組みへの評価 

市の取組の現状に対する満足度 

市の取組の現状に対する評価については、「消防・防災」（「満足」（6.1％）、「どちらかといえ

ば満足」（24.3％））、「住環境」（「満足」（2.8％）、「どちらかといえば満足」（19.8％））、「都市基

盤」（「満足」（3.1％）、「どちらかといえば満足」（19.1％））に対して満足とする回答が多い一方

で、「医療保険・年金」（「不満足」（6.9％）、「どちらかといえば不満」（19.1％））、「高齢者支援」

（「不満足」（3.3％）、「どちらかといえば不満」（18.9％））、「学校教育」（「不満足」（4.9％）、「ど

ちらかといえば不満」（16.7％））に対して不満足とする回答が多い。 

#
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市の取組の今後の重要度 

市の取組の今後に対する評価については、「子ども・子育て支援」（「重要」（37.4％）、「まあ重

要」（23.4％））、「高齢者支援」（「重要」（29.8％）、「まあ重要」（29.5％））、「学校教育」（「重要」

（36.4％）、「まあ重要」（22.4％））に対して重要とする回答が多い。 

5 年前と比較した市の取組の現状に対する評価 

5 年前と取組の現状を比較した評価をみると、「住環境」（「どちらかといえばよくなった」

（24.7％））、「消防・防災」（「どちらかといえばよくなった」（24.3％））、「高齢者支援」（「どち

らかといえばよくなった」（23.1％））について改善したとする回答が多く、「医療保険・年金」

（「どちらかといえば悪くなった」（16.4％））について悪化したとする回答が多い。 

（５） 市のイメージや市への思いについて 

市のイメージ 

市のイメージについては「便利で住みよいまち」（53.7％）が最も多く、次に「マナーのよく

ないまち」（36.2％）が続く一方で、「気さくで、人情にあふれたまち」（28.2％）も多い。 

市への思い 

市の好感度については「とても好きだ」（14.6％）と「まあ好きだ」（53.7％）を合わせると全

体の約 7割を占める。 

まちづくりへの関わり 

まちづくりへの関わりについては「関わっていきたい」（「とてもそう思う」（6.9％）、「まあそ

う思う」（33.4％））とする回答が 4割を占めている。 

（６） まちづくりへの市民参加について 

今後のまちづくりのあり方 

まちづくりの進め方については、「市民・事業者・行政が相互に協力しながら進めること」

（49.3％）が最も多く求められており、全体の約半数を占める。 

市民自身の取組 

地域をよくするための市民の取組については「日々のあいさつなど近所づきあいをよくする」

（63.3％）が最も多く 6 割以上を占め、「自治会・町内会などの地域活動に参加する」（27.9％）

が続く。 

市政への参加促進 

市政参加を進める上で大切と考えられていることは、「市民への説明や情報提供や情報公開」

（35.8％）が最も多く、「市民自身の市政への関心向上」（34.4％）、「さまざまなメディアを通じ

た市政の発信」（30.6％）が続く。市民が参加する機会を増やすことよりも、情報の提供・発信

が求められている傾向がある。 
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（７） 近所や地域のまちづくり活動について 

近隣住民との関係 

近隣住民との付き合いは、「あいさつをする程度でほとんど付き合いがない」（49.2％）が半数

を占めており、「会えば立ち話、世間話をすることがある」（37.4％）が続く。「家の行き来をす

るなど、親しく交流している」（6.0％）は１割に満たない。 

「地域のまちづくり」の範囲 

「地域のまちづくり」と聞いて思い浮かべる範囲は、「自治会・町内会の区域」（41.0％）が最

も多い。一方で、「尼崎市全域」（12.4％）とする回答者は全体の１割強である。 

地域活動への参加状況 

地域活動の参加状況については「社会福祉協議会や自治会の活動」が最も現在の参加が多く、

「文化・芸術・スポーツ活動」が最も今後の参加希望が多い。また、最も今後の参加意向が小さ

いのは「社会福祉協議会や自治会の活動」である。 

参加を希望しない理由は「参加するきっかけがない」（27.9％）が最も多く、「興味・関心がな

い、興味・関心が薄れた」（25.2％）、「世話役等の負担が重い、重そう」（24.0％）が続く。また、

参加意向がありながら不参加の理由としては「参加するきっかけがない」（36.9％）が最も多く、

「自分が参加しやすい時間に活動していない」（34.2％）が続く。 

良いまちづくりのための地域活動 

良いまちづくりのために重視すべき地域活動は「防犯・防災活動や交通安全活動」（30.7％）

が最も多く、「子育て支援（育児サークル、子どもの見守り、子供会等）」（27.9％）、「高齢者や

障害者等への福祉活動」（24.9％）が続く。 

#

4



Ⅲ．調査結果 

 １．回答者の属性 

（１） 性別・年齢 

 性別では、男性が 39.5％、女性が 58.4％で、女性の割合が高い。 

 年齢では、「70 歳以上」（21.0％）が最も多く、「40 歳代」（17.3％）、「50 歳代」（13.7％）、「30

歳代」（13.4％）、「60 歳代」（12.7％）、「20 歳代」（7.9％）、「19 歳以下」（4.0％）と続いてい

る。 

 前回調査と比べ、女性の割合が高くなっている。また、「40 歳代」の割合が高く、「60歳代」の

割合が少なくなっている。 

◆今回調査◆ 

【性別】 【年齢】 

◆前回調査◆ 

【性別】 【年齢】 

無回答

無回答

#
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（２） 居住地域 

 回答者の居住地別の割合は、「立花地区」（21.9％）、「武庫地区」（20.7％）、「園田地区」（20.0％）

がほぼ同程度で多くなっている。 

（３） 職業 

 職業では、「フルタイム勤務」（30.8％）が最も多く、次いで「家事専業」（17.6％）、「パート・

アルバイト」（17.3％）、「無職」（15.9％）が続いている。 

（家族従業員も含む）
6.6%

その他 無回答

N=671

#
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（４） 家族構成 

①家族構成 

 家族構成では、「夫婦と子ども」（37.0％）が最も多く、次いで「夫婦ふたり」（26.2％）、「ひと

り暮らし」（14.0％）が続いている。 

②同居家族 

 同居家族では、「65 歳以上の方」（25.9％）が最も多く、次いで「中学生・高校生」（12.5％）

が続いている。 

#
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（５） 勤務・通学先 

 勤務・通学先では、「尼崎市内」（30.6％）が最も多く、次いで「勤務・通学していない」（22.2％）、

「大阪市内」（12.8％）が続いている。 

（６） 住宅の所有形態 

 住宅の所有形態では、「持ち家（本人または家族）」（67.8％）が最も多く、次いで「民間の賃貸

住宅」（20.3％）が続いている。 

N=671

公的な賃貸住宅

（市営・県営・

都市機構(旧公団)・
公社など）

5.8%

その他

#
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（７） 住宅の形態 

 住宅の形態では、「一戸建て」（48.3％）、「集合住宅」（44.7％）がほぼ同程度となっている。 

（８） 居住開始時期 

 居住開始時期では、「平成７(1995)年～平成 16(2004)年」（20.7％）、「平成 17(2005)年～平成

26(2014)年」（20.0％）がほぼ同程度となっている。 

無回答

12.5%

平成

#
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（９） 回答者の傾向 

本アンケート調査の回答者属性と実際の人口（住民基本台帳人口（平成 29 年３月末現在））を

比較すると、回答者の傾向は以下のとおりである。 

 男性の構成比が低く、女性が上回っている。 

 20 歳代の構成比が低い。 

 中央地区の構成比が低く、武庫地区が高い。 

図表１  15 歳以上男女別人口と回答者 

住民基本台帳等 本アンケート調査 
差 

人口 構成比 回答者 構成比 

合計 407,344 100.0％ 657 100.0％ ―

男性 197,032 48.4％ 265 40.3％ ▲8.1％

女性 210,312 51.6％ 392 59.7％ 8.1％

※回答者数合計は無回答を除く 

図表２  15 歳以上年代別人口と回答者 

住民基本台帳等 本アンケート調査 
差 

人口 構成比 回答者 構成比 

合計 407,344 100.0％ 604 100.0％ ―

19 歳以下 20,234 5.0％ 27 4.5％ ▲0.5％

20 歳代 48,101 11.8％ 53 8.8％ ▲3.0％

30 歳代 58,075 14.3％ 90 14.9％ 0.6％

40 歳代 74,382 18.3％ 116 19.2％ 0.9％

50 歳代 55,209 13.6％ 92 15.2％ 1.6％

60 歳代 62,132 15.3％ 85 14.1％ ▲1.2％

70 歳以上 89,211 21.9％ 141 23.3％ 1.4％

※回答者数合計は無回答を除く 

図表３  15 歳以上居住地別人口と回答者 

住民基本台帳等 本アンケート調査 
差 

人口 構成比 回答者 構成比 

合計 407,344 100.0％ 655 100.0％ ―

中央地区 47,980 11.8％ 56 8.5％ ▲3.3％

小田地区 66,893 16.4％ 110 16.8％ 0.4％

大庄地区 48,467 11.9％ 69 10.5％ ▲1.4％

立花地区 95,664 23.5％ 147 22.4％ ▲1.1％

武庫地区 66,533 16.3％ 139 21.2％ 4.9％

園田地区 81,807 20.1％ 134 20.5％ 0.4％

※回答者数合計は無回答を除く  

#
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 ２．尼崎市への居住意向 

問１ あなたが尼崎市に現在住んでいる理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 「生まれたときから住んでいるから」（33.4％）が最も多く、次いで「生活が便利だから」

（32.6％）、「親（子）など親族と同居している、あるいは近くに住んでいるから」（31.3％）が

続いている。 

#
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問２ あなたは今後も現在お住まいの場所に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 居住継続の意向をみると、「ずっと住み続けたい」（44.3％）が最も多く、「当分の間は住みたい」

（35.6%）と合わせると回答者全体の約 8割が居住を継続する意向を示している。 

問３－１ 住み続けたい理由は何ですか。（○は３つまで） 

※問２で「ずっと住み続けたい」、「当分の間は住みたい」と回答した場合のみ回答 

 「ふだんの買い物などが便利だから」（53.0％）が最も多く半数以上を占め、次いで「持家だか

ら」（48.5％）が続き、約半数を占めている。 

#
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問３－２ 移りたい理由は何ですか。（○は３つまで） 

※問２で「市外に移りたい」、「市内で移りたい」と回答した場合のみ回答 

 「自然や空気などの環境面がよくないから」（31.0％）が最も多く、次いで「治安が悪いから」

（25.9％）、「今の住宅に不満があるから」（22.4％）、「子育て支援や学校教育に不満があるから」

（20.7％）が続いている。 

問４ 具体的にどこに移りたいですか。（○は１つだけ） 

※問２で「市外に移りたい」、「市内で移りたい」と回答した場合のみ回答 

 移住したい都市で最も多いのは、「西宮市」（13.8％）で、次いで「大阪市」（10.3％）が続いて

いる。 

N=58

#
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 ３．市政への関心や日常生活について 

施策 地域コミュニティ 

問１ あなたは市政に関心がありますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえば市政に関心がある」（38.9％）が最も多く、次いで「どちらかといえば市政

に関心がない」（33.4％）が続いている。 

問２ あなたの市政への関心は、ここ数年間でどのように変化しましたか。（○は１つだけ） 

 「変わらない」（59.3％）が最も多く約 6割を占め、次いで「以前より関心を持つようになった」

（31.7％）が続いている。 

無回答

#
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問３ あなたは地域の活動に参加していますか。（○は１つだけ） 

 「参加していないし、これからも参加したくない」（40.8％）が最も多く、次いで「参加してい

ないが、できれば参加したい」（33.1％）が続いている。 

施策 生涯学習 

問４ あなたは健康維持・増進のために、運動やスポーツ等で意識的に体を動かすように心がけていま

すか。（○は１つだけ） 

 「心がけている」（37.0％）が最も多く、次いで「ときどき心がけている」（31.6％）が続いて

いる。 

無回答

#
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問５ あなたはこの１年の間に健康維持・増進のために、30 分以上の運動・スポーツや 60 分以上の日常

生活における身体活動（散歩など）を、どの程度行いましたか。（○は１つだけ） 

 「週に１日以上」（46.2％）が最も多く、次いで「しなかった」（22.7％）が続いている。 

問６ あなたは生涯学習活動の成果を、どのようにいかしていますか。（○はいくつでも） 

 「生涯学習活動に取り組んでいない」（34.4％）が最も多く、次いで「自分の趣味・生きがいと

している」（33.8％）、「自分の能力向上にいかしている」（20.9％）が続いている。 

年に

１～１０日程度
11.9%

無回答
1.5%

#
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施策 学校教育 

問７ あなたは地域の小中学校と以下のような関わりを持ったことがありますか。（○はいくつでも） 

 「特にない」（72.6％）が最も多く 7 割を超えている。次いで「学校行事・オープンスクー

ルへの参加」（15.2％）が続いている。 

施策 子ども・子育て支援 

問８ あなたは子育ての悩みや不安について、身近に相談できる人間関係や場所、専門家などといった

地域の環境があると思いますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばあると思う」（28.2％）が最も多く、次いで「どちらかといえばないと思う」

（24.1％）が続いている。 

#
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施策 人権尊重 

問９ あなたの職場・学校や地域など、身近なところで人権問題が発生していると思いますか。（○は１つ

だけ） 

 「おそらく発生していないと思う」（42.2％）が最も多く、次いで「発生しているような気がす

る」（37.1％）が続いている。 

問１０ 「男は仕事、女は家事・育児」という考え方がありますが、あなたは、この考え方に同感しますか。

（○は１つだけ） 

 「同感しない」（37.0％）が最も多く、次いで「どちらかといえば同感しない」（32.3％）が続

いている。 

#
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問１１ あなたは「人権」をどのくらい身近な問題として感じていますか。（○は１つだけ） 

 「あまり身近に感じない」（47.7％）が最も多く約半数を占め、次いで「身近に感じる」（34.6％）

が続いている。 

問１２ 「性別、国籍、年代や価値観などが自分と異なる人についてどう思いますか。（○は１つだけ） 

 「できるだけ受け入れたい」（51.6％）が最も多く半数以上を占め、次いで「尊重して受け入れ

たい」（23.7％）が続いている。 

無回答
2.2%

#
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問１３ 尼崎市に居住している外国籍の人に関して、人権の観点で特に問題があると思うことはなんです

か。（○はいくつでも） 

 「わからない」（57.4％）が最も多く半数以上を占め、次いで「就職や職場で不利な扱いを受け

ること」（22.2％）が続いている。 

問１４ 尼崎市の外国人住民に関して、国籍や文化、生活習慣の違いのため、嫌がらせや不利な扱いが

あると思いますか。（○はいくつでも） 

 「嫌がらせや不利な扱いはない」（31.1％）が最も多く、次いで「就職・職場で不利な扱いを受

けることがある」（22.5％）が続いている。 

#
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施策 地域福祉 

問１５ あなたは地域の中に、家族以外で頼れる人がいますか。（○は１つだけ） 

 「何人かいる」（47.8％）が最も多く約半数を占め、次いで「いないが、頼れる人がいればよい

と思う」（36.8％）が続いている。 

施策 高齢者支援 

問１６ あなたは普段していることで生きがいを感じることや、今後やってみたいことを持っていますか。

（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばある」（37.6％）が最も多く、次いで「いくつかある」（28.8％）が続いて

いる。 

無回答

N=671

#
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問１７ 高齢者の介護や健康について相談できる「地域包括支援センター」を利用したことがありますか。

（○はいくつでも） 

 「知っていたが利用したことはない」（39.8％）が最も多く、次いで「知らなかった」（39.3％）

が続いている。 

施策 障害者支援 

問１８ あなたは障害のある人が、日常生活をする上で必要な地域の環境が整っていると思いますか。

（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばそう思わない」（40.7％）が最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」

（35.3％）が続いている。 

#

22



施策 医療保険・年金 

問１９ あなたは定期的に健康診断（特定健診、会社の定期健診、人間ドックなど）を受けていますか。

（○は１つだけ） 

 「毎年受けている」（60.2％）が最も多く 6 割を超え、次いで「受けていない」（20.4％）が続

いている。 

問２０ あなたが自分を健康かどうか判断する基準はどのようなものですか。（○は１つだけ） 

 「健康診断の結果」（43.5％）が最も多く、次いで「自覚症状の有無」（35.5％）が続いている。

無回答

#
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施策 地域保健 

問２１ あなた自身は今、心身ともに健康だと思いますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえば健康だと思う」（49.9％）が最も多く約半数を占め、次いで「健康だと思う」

（25.2％）が続いている。 

問２２ あなたは小児救急医療電話相談や休日・夜間の小児救急医療機関（休日夜間急病診療所）の存

在を知っていますか。（○は１つだけ） 

 「どちらも知っている」（48.3％）が最も多く約半数を占め、次いで「どちらも知らない」（25.8％）

が続いている。 

まったく 無回答

0.6%

無回答

N=671

#
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施策 消防・防災 

問２３ あなたは尼崎市の消防や防災の体制は安心だと思いますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえば安心だと思う」（58.1％）が最も多く約 6割を占め、次いで「安心だと思う」

（21.5％）が続いている。 

問２４ あなたは市からの防災情報について、どのような手段で取得していますか。（○はいくつでも） 

 「携帯電話のメール（尼崎市防災ネット）」（39.0％）が最も多く、次いで「取得手段がない（取

得したことがない）」（25.3％）が続いている。 

無回答

#
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問２５ あなたは日頃から災害に備えて、どのような取組をしていますか。（○はいくつでも） 

 「家庭での備蓄」（33.5％）が最も多く、次いで「避難所や避難方法などの確認」（32.5％）と

「何もしていない」（32.5％）が同率で続いている。 

施策 生活安全 

問２６ あなたは尼崎市で安全・安心・快適に自転車を利用できていると感じていますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばそう感じない」（34.6％）が最も多く、次いで「どちらかといえばそう感じ

る」（31.9％）が続いている。 

無回答

#
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問２７ あなたは尼崎市の交通安全や治安等の面で、日常生活を安心して過ごせていると思いますか。

（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばそう思う」（43.4％）が最も多く、次いで「どちらかといえばそう思わない」

（31.9％）が続いている。 

問２８ あなたは尼崎市の消費生活等の面で、日常生活を安心して過ごせていると思いますか。（○は１つ

だけ） 

 「どちらかといえばそう思う」（61.0％）が最も多く 6割を超え、次いで「そう思う」（21.8％）

が続いている。 

無回答

#
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施策 地域経済の活性化 

問２９ あなたは市内で、便利で満足のいく買い物ができていると思いますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばそう思う」（48.6％）が最も多く約半数を占め、次いで「そう思う」（36.5％）

が続いている。 

施策 文化・交流 

問３０ あなたの尼崎市に対するイメージは、ここ数年でどのように変化しましたか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばそう思う」（48.6％）が最も多く約半数を占め、次いで「そう思う」（36.5％）

が続いている。 

悪くなった 無回答

#
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施策 地域の歴史 

問３１ あなたは尼崎市や住んでいる地域の歴史について興味・関心がありますか。（○は１つだけ） 

 「まあまあ関心がある」（43.5％）が最も多く、次いで「あまり関心がない」（34.3％）が続い

ている。 

施策 環境保全・創造 

問３２ あなたは生物多様性を守るために、どのようなことをしていますか。（○はいくつでも） 

 「何もしていない」（34.0％）が最も多く、次いで「自然を汚さない、自然に優しい商品を選ぶ

ようにしている」（32.0％）が続いている。 

#
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施策 住環境・都市機能 

問３３ あなたの住まいをはじめとする住環境は、快適で暮らしやすいと思いますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばそう思う」（59.5％）が最も多く、次いで「そう思う」（24.0％）が続いて

いる。 

問３４ あなたは市内の道路や上下水道等の都市基盤が整っており、利便性が高く安全で暮らしやすいと

思いますか。（○は１つだけ） 

 「どちらかといえばそう思う」（55.0％）が最も多く半数以上を占め、次いで「そう思う」（27.0％）

が続いている。 

#
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 ４．市役所の取り組みへの評価 

あなたは、総合計画に掲げる 20 の施策と行政運営について、市の取組の現状の満足度と今後の重要

性をどのように感じておられますか。それぞれの項目について、あてはまるものを１つずつ選び、番号に○

をつけてください。また、市内に 5年以上お住まいの方のみ、5 年前との比較についてお答えください。 

（１） 現在の状況 

 「満足」、「どちらかといえば満足」を合わせると「消防・防災」（30.4％）が最も多く、次いで

「住環境」（22.7％）、「都市基盤」（22.2％）が続いている。一方で、「不満足」、「どちらかとい

えば不満」では「医療保険・年金」（25.9％）が最も多く、次いで「高齢者支援」（22.2％）、「学

校教育」（21.6％）、「生活支援」（20.6％）が続いている。 

#
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13.1

11.6

21.6

19.4

11.8

16.1

22.2

18.6

20.6

25.9

13.7

7.9

18.9

18.2

14.8

18.9

9.5

13.6

15.8

12.2

17.0

13.9

18.3

14.0

14.9

11.3

17.4

18.2

12.1

10.4

11.9

14.2

30.4

21.0

8.6

11.6

12.2

14.6

18.3

22.7

22.2

13.0

35% 25% 15% 5% 5% 15% 25% 35%

地域コミュニティ

生涯学習

学校教育

子ども・子育て支援

人権尊重

地域福祉

高齢者支援

障害者支援

生活支援

医療保険・年金

地域保健

消防・防災

生活安全

就労支援

地域経済の活性化

文化・交流

地域の歴史

環境保全・創造

住環境

都市基盤

行政運営

不満足（不満足＋どちらかといえば不満） 満足（満足＋どちらかといえば満足）

満足不満足

#
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（２） 今後の重要性（5 年程度） 

 「重要」、「まあ重要」を合わせると「子ども・子育て支援」（60.8％）が最も多く、次いで「高

齢者支援」（59.3％）、「学校教育」（58.7％）、「医療保険・年金」（57.5％）、「生活安全」（56.8％）、

「消防・防災」（55.9％）が続いている。 

#
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2.8

3.0

0.7

1.0

3.1

1.0

1.8

1.6

3.4

1.3

0.7

0.6

0.4

1.2

1.2

3.9

8.6

2.4

1.2

1.0

1.0

45.5

40.7

58.7

60.8

41.6

49.5

59.3

51.9

45.5

57.5

45.0

55.9

56.8

43.8

43.1

34.0

24.4

41.4

50.4

48.1

46.9

20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地域コミュニティ

生涯学習

学校教育

子ども・子育て支援

人権尊重

地域福祉

高齢者支援

障害者支援

生活支援

医療保険・年金

地域保健

消防・防災

生活安全

就労支援

地域経済の活性化

文化・交流

地域の歴史

環境保全・創造

住環境

都市基盤

行政運営

重要でない（重要でない＋あまり重要でない） 重要である（重要＋まあ重要）

重要である重要でない

#
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（３） 5 年前との比較 

 「どちらかといえばよくなった」では「住環境」（24.7％）が最も多く、次いで「消防・防災」

（24.3％）、「高齢者支援」（23.1％）が続いている。 

#
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6.7

5.2

8.0

7.0

4.2

5.8

8.3

6.1

7.5

16.4

6.1

3.7

9.1

7.5

8.0

6.7

4.0

5.2

6.7

5.8

7.6

22.1

19.1

19.2

20.3

14.5

19.7

23.1

13.7

13.1

12.8

16.8

24.3

20.3

10.1

13.1

15.4

16.4

18.9

24.7

20.9

15.6

20% 10% 0% 10% 20% 30%

地域コミュニティ

生涯学習

学校教育

子ども・子育て支援

人権尊重

地域福祉

高齢者支援

障害者支援

生活支援

医療保険・年金

地域保健

消防・防災

生活安全

就労支援

地域経済の活性化

文化・交流

地域の歴史

環境保全・創造

住環境

都市基盤

行政運営

どちらかといえば悪くなった どちらかといえばよくなった

良くなった悪くなった

#
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 ５．市のイメージや市への思いについて 

問１ あなたは尼崎についてどのようなイメージをお持ちですか。次から３つ以内で選んで、番号に○をつ

けてください。 

 「便利で住みよいまち」（53.7％）が最も多く半数以上を占め、次いで「マナーのよくないまち」

（36.2％）が続いている。 

問２ あなたは、尼崎のまちのことが好きですか。お気持ちに近いものを１つお選びください。 

 「まあ好きだ」（53.7％）が最も多く半数以上を占め、次いで「どちらでもない」（17.7％）が

続いている。 

全く好きでない

#
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問３ あなたは、尼崎のまちのことを、多くの人に好きになって欲しいと思われますか。お気持ちに近いも

のを１つお選びください。 

 「まあそう思う」（41.9％）が最も多く、次いで「とてもそう思う」（24.1％）が続いている。 

問４ あなたは、尼崎のまちづくりに関わっていきたいと思われますか。お気持ちに近いものを１つお選び

ください。 

 「どちらでもない」（34.3％）が最も多く、次いで「まあそう思う」（33.4％）が続いている。 

全くそう思わない

とてもそう思う

#
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 ６．まちづくりへの市民参加について 

問１ 今後のまちづくりのあり方として、あなたはどうあるべきだと思いますか。次から１つ選んで、番号に

○印をつけてください。 

 「市民・事業者・行政がもっとお互いに協力しながら進めていくべき」（49.3％）が最も多く約

半数を占め、次いで「市民・事業者が中心となって進め、行政はその活動のサポートを重視す

るべき」（14.8％）が続いている。 

問２ あなたが住む地域をよりよい地域にするために、あなた自身ができること、してみたいと思うことは

どんなことですか。次からあてはまるものをすべて選んで番号に○印をつけてください。 

 「日々のあいさつなど近所づきあいをよくする」（63.3％）が最も多く 6割を超え、次いで「自

治会・町内会などの地域活動に参加する」（27.9％）が続いている。 

無回答

N=671

#
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問３ 今後さらに市民参加を進める上で、どのようなことが大切だと思いますか。次から２つ以内で選んで

番号に○印をつけてください。 

 「市民への説明や情報提供や情報公開などをさらに充実させる」（35.8％）が最も多く、次いで

「市民自身も市政への関心を高めるようにする」（34.4％）が続いている。 

#
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 ７．近所や地域のまちづくり活動について 

問１ あなたは、隣近所の人たちとどのようなお付き合いをされていますか。次から１つ選んで、番号に○

印をつけてください。 

 「あいさつをする程度でほとんど付き合いがない」（49.2％）が最も多く約半数を占め、次いで

「会えば立ち話、世間話をすることがある」（37.4％）が続いている。 

問２ 「地域のまちづくり」と聞いて、あなたが思い浮かべるのはどれくらいの範囲ですか。次から１つ選ん

で、番号に○印をつけてください。 

 「自治会・町内会の区域」（41.0％）が最も多く、次いで「同じ地区内に住む人（中央・小田・

大庄・立花・武庫・園田）」（24.3％）が続いている。 

#
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問３ あなたは、地域で行われている次の様々な活動について、どのように参加していますか。それぞれ

１つ選んで番号に○を記入してください。 

 現在、最も「参加している」が多い活動は「社会福祉協議会や自治会の活動」（16.2％）である。

 今後、最も「参加したい」が多い活動は「文化・芸術・スポーツ活動」（59.8％）である。 

 地域活動への参加状況・意向について、「参加を控えたい」、「参加したくない」が最も多いのは、

「社会福祉協議会や自治会の活動」（50.4％）で、「参加していないが、できれば参加したい」

が最も多いのは「文化・芸術・スポーツ活動」（50.8％）である。 

問４ 問３の中で、１つでも「参加を控えたい」または「参加したくない」活動がある方、参加を控えたい・参

加したくないのはなぜですか。主なものを次から２つ以内で選んで、番号に○印をつけてください。 

 「参加するきっかけがない」（27.9％）が最も多く、次いで「興味・関心がない、興味・関心が

薄れた」（25.2％）が続いている。 

10.7

6.1

4.8

7.5

10.1

9.8

4.3

8.9

6.4

0.3

5.5
3.9

1.5

3.6

2.8

2.1
1.6

1.6

1.8

0.4

28.9

44.0

40.4

45.0

44.7

41.9

47.1

50.8

38.3

3.4

44.9

35.6

41.4

32.8

32.0

36.5

35.3

28.2

41.1

11.6

10.0

10.4

11.9

11.2

10.3

9.7

11.6

10.4

12.4

84.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

社会福祉協議会や自治会の活動

防犯・防災活動や交通安全活動

高齢者や障害者等への福祉活動

地域の美化・緑化運動

健康づくり活動（生活習慣病予防など）

お祭りやもちつき等のレクリエーション活動

生涯学習

文化・芸術・スポーツ活動

子育て支援（育児サークル、子どもの見守り、子供会等）

その他

参加しているし、これからも参加したい 参加しているが、できれば参加を控えたい 参加していないが、できれば参加したい

参加していないし、これからも参加したくない 無回答

#
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問５ 問３の中で、１つでも「参加していないが、できれば参加したい」と回答された方、参加したいのに、

今していないのはなぜですか。主なものを次から２つ以内で選んで、番号に○印をつけてください。 

 「参加するきっかけがない」（36.9％）が最も多く、次いで「自分が参加しやすい時間に活動し

ていない」（34.2％）が続いている。 

問６ 問３の選択肢のうち、尼崎をより良いまちにするために、特に重要だと思われる地域の活動はどれ

ですか、次から２つ以内で選んで、番号に○印をつけてください。 

 「防犯・防災活動や交通安全活動」（30.7％）が最も多く、次いで「子育て支援（育児サークル、

子どもの見守り、子供会等）」（27.9％）が続いている。 

#
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参 考 資 料  

#
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単純集計結果表 
問 1 あなたが尼崎市に現在住んでいる理由は何ですか。 

  度数 パーセント 

生まれたときから住んでいるから 224 33.4 

親（子）など親族と同居している、あるいは近くに住んでいるから 210 31.3 

もともと配偶者が市内に住んでいたから 170 25.3 

通勤・通学に便利だから 174 25.9 

生活が便利だから 219 32.6 

土地・住居代、家賃が安いから 40 6.0 

社宅・官舎など職場から指定された住居があるから 20 3.0 

環境が良いから 44 6.6 

その他 39 5.8 

無回答 9 1.3 

問 2 あなたは今後も現在お住まいの場所に住み続けたいと思いますか。 

度数 パーセント 

ずっと住み続けたい 297 44.3 

当分の間は住みたい 239 35.6 

市外に移りたい 49 7.3 

市内で移りたい 9 1.3 

わからない 61 9.1 

無回答 16 2.4 

合計 671 100.0 

問 3-1 住み続けたい理由は何ですか。 

  度数 パーセント 

自然や空気などの環境面がよいから 40 7.5 

文化施設やスポーツ施設などが多いから 16 3.0 

子育て支援や学校教育に満足しているから 7 1.3 

気軽に参加できる地域の行事が多く、地域住民のつながりが強いから 35 6.5 

親（子）と同居している、あるいは近くに住んでいるから 198 36.9 

ふだんの買い物などが便利だから 284 53.0 

通勤・通学に便利だから 193 36.0 

商売や仕事の関係上、適した場所だから 35 6.5 

治安がいいから 24 4.5 

今の住宅に満足しているから 120 22.4 

保健・医療・福祉サービスが整っているから 33 6.2 

土地・住居代、家賃が安いから 27 5.0 

持家だから 260 48.5 

その他 21 3.9 

無回答 2 0.4 

問 3-2 移りたい理由は何ですか。 

  度数 パーセント 

自然や空気などの環境面がよくないから 18 31.0 

文化施設やスポーツ施設などが少ないから 7 12.1 

子育て支援や学校教育に不満があるから 12 20.7 

気軽に参加できる地域の行事が少なく、地域住民のつながりが弱いから 3 5.2 

いずれ親（子）と同居するから（家族の住宅と遠く離れているから） 6 10.3 

ふだんの買い物などが不便だから 1 1.7 

通勤・通学に不便だから 4 6.9 

商売や仕事の関係上、適さない場所だから 3 5.2 

治安が悪いから 15 25.9 

今の住宅に不満があるから 13 22.4 

保健・医療・福祉サービスが不十分だから 4 6.9 

土地・住居代、家賃が高いから 10 17.2 

その他 6 10.3 

無回答 2 3.4 
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問 4 具体的にどこに移りたいですか。 

度数 パーセント 

神戸市 5 8.6 

大阪市 6 10.3 

西宮市 8 13.8 

芦屋市 3 5.2 

伊丹市 4 6.9 

宝塚市 4 6.9 

三田市 3 5.2 

その他 10 17.2 

特にない 5 8.6 

無回答 10 17.2 

合計 58 100.0 

2．市政への関心や日常生活について 

問 1 あなたは市政に関心がありますか。 

度数 パーセント 

市政に関心がある 98 14.6 

どちらかといえば市政に関心がある 261 38.9 

どちらかといえば市政に関心がない 224 33.4 

市政に関心がない 79 11.8 

無回答 9 1.3 

合計 671 100.0 

問 2 あなたの市政への関心は、ここ数年間でどのように変化しましたか。 

度数 パーセント 

関心が高まり、市の事業等に参加・参画するようになった 16 2.4 

以前より関心を持つようになった 213 31.7 

変わらない 398 59.3 

以前より関心を持たなくなった 30 4.5 

無回答 14 2.1 

合計 671 100.0 

問 3 あなたは地域の活動に参加していますか。 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 120 17.9 

参加しているが、できれば参加を控えたい 42 6.3 

参加していないが、できれば参加したい 222 33.1 

参加していないし、これからも参加したくない 274 40.8 

無回答 13 1.9 

合計 671 100.0 

問 4 あなたは健康維持・増進のために、運動やスポーツ等で意識的に体を動かすように心がけていますか。 

度数 パーセント 

心がけている 248 37.0 

ときどき心がけている 212 31.6 

あまり心がけていない 146 21.8 

全く心がけていない 61 9.1 

無回答 4 .6 

合計 671 100.0 

問 5 あなたはこの１年の間に健康維持・増進のために、30 分以上の運動・スポーツや 60 分以上の日常生活における身体活動（散歩な

ど）を、どの程度行いましたか。 

度数 パーセント 

週に１日以上 310 46.2 

月に１～３日程度 119 17.7 

年に１～１０日程度 80 11.9 

しなかった 152 22.7 

無回答 10 1.5 

合計 671 100.0 
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問 6 あなたは生涯学習活動の成果を、どのようにいかしていますか。 

  度数 パーセント 

生涯学習活動に取り組んでいない 231 34.4 

自分の趣味・生きがいとしている 227 33.8 

自分の能力向上にいかしている 140 20.9 

ボランティア活動等を通じて地域づくりにいかしている 49 7.3 

その他 32 4.8 

無回答 64 9.5 

問 7 あなたは地域の小中学校と以下のような関わりを持ったことがありますか。 

  度数 パーセント 

登下校時の子どもたちの見守り活動 75 11.2 

学校行事・オープンスクールへの参加 102 15.2 

学校支援ボランティアに参加 21 3.1 

授業等に講師として参加 5 0.7 

その他 16 2.4 

特にない 487 72.6 

合計 29 4.3 

問 8 あなたは子育ての悩みや不安について、身近に相談できる人間関係や場所、専門家などといった地域の環境があると思います

か。 

度数 パーセント 

あると思う 136 20.3 

どちらかといえばあると思う 189 28.2 

どちらかといえばないと思う 162 24.1 

ないと思う 119 17.7 

無回答 65 9.7 

合計 671 100.0 

問 9 あなたの職場・学校や地域など、身近なところで人権問題が発生していると思いますか。 

度数 パーセント 

明らかな人権問題が発生している 45 6.7 

発生しているような気がする 249 37.1 

おそらく発生していないと思う 283 42.2 

全く無いと思う 60 8.9 

無回答 34 5.1 

合計 671 100.0 

問 10 「男は仕事、女は家事・育児」という考え方がありますが、あなたは、この考え方に同感しますか。 

度数 パーセント 

同感する 41 6.1 

どちらかといえば同感する 153 22.8 

どちらかといえば同感しない 217 32.3 

同感しない 248 37.0 

無回答 12 1.8 

合計 671 100.0 

問 11 あなたは「人権」をどのくらい身近な問題として感じていますか。 

度数 パーセント 

非常に身近に感じる 61 9.1 

身近に感じる 232 34.6 

あまり身近に感じない 320 47.7 

全く身近に感じない 41 6.1 

無回答 17 2.5 

合計 671 100.0 

問 12 「性別、国籍、年代や価値観などが自分と異なる人についてどう思いますか。 

度数 パーセント 

尊重して受け入れたい 159 23.7 

できるだけ受け入れたい 346 51.6 

受け入れるのは難しい 52 7.7 

考えたことがない 99 14.8 

無回答 15 2.2 

合計 671 100.0 
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問 13 尼崎市に居住している外国籍の人に関して、人権の観点で特に問題があると思うことはなんですか。 

  度数 パーセント 

文化や生活習慣の違いで嫌がらせを受けること 126 18.8 

就職や職場で不利な扱いを受けること 149 22.2 

結婚問題で周囲から反対されること 88 13.1 

住宅の申し込みや入居で不利な扱いを受けること 101 15.1 

わからない 385 57.4 

その他 22 3.3 

無回答 41 6.1 

問 14 尼崎市の外国人住民に関して、国籍や文化、生活習慣の違いのため、嫌がらせや不利な扱いがあると思いますか。 

  度数 パーセント 

嫌がらせや不利な扱いはない 209 31.1 

就職・職場で不利な扱いを受けることがある 151 22.5 

入学・学校で不利な扱いを受けることがある 71 10.6 

住宅の申し込みや入居で不利な扱いを受けることがある 123 18.3 

その他の理由である 63 9.4 

無回答 176 26.2 

問 15 あなたは地域の中に、家族以外で頼れる人がいますか。 

度数 パーセント 

大勢いる 34 5.1 

何人かいる 321 47.8 

いないが、頼れる人がいればよいと思う 247 36.8 

いないし、誰にも頼りたくない 53 7.9 

無回答 16 2.4 

合計 671 100.0 

問 16 あなたは普段していることで生きがいを感じることや、今後やってみたいことを持っていますか。 

度数 パーセント 

いくつかある 193 28.8 

どちらかといえばある 252 37.6 

どちらかといえばない 151 22.5 

全くない 50 7.5 

無回答 25 3.7 

合計 671 100.0 

問 17 高齢者の介護や健康について相談できる「地域包括支援センター」を利用したことがありますか。 

  度数 パーセント 

介護の制度や保険料について問い合せた 30 4.5 

介護の悩みや介護事業者（ケアマネジャー）、高齢者虐待等に関する相談をした 60 8.9 

介護予防ケアプランの作成を依頼した 37 5.5 

知っていたが利用したことはない 267 39.8 

知らなかった 264 39.3 

無回答 48 7.2 

問 18 あなたは障害のある人が、日常生活をする上で必要な地域の環境が整っていると思いますか。 

度数 パーセント 

そう思う 25 3.7 

どちらかといえばそう思う 237 35.3 

どちらかといえばそう思わない 273 40.7 

そう思わない 90 13.4 

無回答 46 6.9 

合計 671 100.0 

問 19 あなたは定期的に健康診断（特定健診、会社の定期健診、人間ドックなど）を受けていますか。 

度数 パーセント 

毎年受けている 404 60.2 

何年かに１回受けている 118 17.6 

受けていない 137 20.4 

無回答 12 1.8 

合計 671 100.0 
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問 20 あなたが自分を健康かどうか判断する基準はどのようなものですか。 

度数 パーセント 

健康診断の結果 292 43.5 

体型の変化 31 4.6 

自覚症状の有無 238 35.5 

食欲がある、よく眠れるなどの感覚 87 13.0 

その他 11 1.6 

無回答 12 1.8 

合計 671 100.0 

問 21 あなた自身は今、心身ともに健康だと思いますか。（○は１つだけ） 

度数 パーセント 

健康だと思う 169 25.2 

どちらかといえば健康だと思う 335 49.9 

どちらかといえば健康ではないと思う 133 19.8 

まったく健康ではない 27 4.0 

無回答 7 1.0 

合計 671 100.0 

問 22 あなたは小児救急医療電話相談や休日・夜間の小児救急医療機関（休日夜間急病診療所）の存在を知っていますか。 

度数 パーセント 

どちらも知っている 324 48.3 

小児救急医療電話相談のみ知っている 4 .6 

小児救急医療機関のみ知っている 143 21.3 

どちらも知らない 173 25.8 

無回答 27 4.0 

合計 671 100.0 

問 23 あなたは尼崎市の消防や防災の体制は安心だと思いますか。 

度数 パーセント 

安心だと思う 144 21.5 

どちらかといえば安心だと思う 390 58.1 

どちらかといえば不安に思う 76 11.3 

不安に思う 18 2.7 

無回答 43 6.4 

合計 671 100.0 

問 24 あなたは市からの防災情報について、どのような手段で取得していますか。 

  度数 パーセント 

市ホームページ 128 19.1 

テレビやＦＭ放送 143 21.3 

フェイスブックやツイッター、LINE＠などのソーシャルネットワークサービス 48 7.2 

携帯電話のメール（尼崎市防災ネット） 262 39.0 

防災行政無線（屋外拡声器、戸別受信機） 30 4.5 

その他 19 2.8 

取得手段がない（取得したことがない） 170 25.3 

無回答 43 6.4 

問 25 あなたは日頃から災害に備えて、どのような取組をしていますか。 

  度数 パーセント 

地域での訓練に参加 62 9.2 

避難所や避難方法などの確認 218 32.5 

家庭での備蓄 225 33.5 

家具等の転倒防止 180 26.8 

その他 7 1.0 

何もしていない 218 32.5 

無回答 22 3.3 

問 26 あなたは尼崎市で安全・安心・快適に自転車を利用できていると感じていますか。 

度数 パーセント 

そう感じる 59 8.8 

どちらかといえばそう感じる 214 31.9 

どちらかといえばそう感じない 232 34.6 

そう感じない 141 21.0 

無回答 25 3.7 

合計 671 100.0 
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問 27 あなたは尼崎市の交通安全や治安等の面で、日常生活を安心して過ごせていると思いますか。 

度数 パーセント 

そう思う 70 10.4 

どちらかといえばそう思う 291 43.4 

どちらかといえばそう思わない 214 31.9 

そう思わない 65 9.7 

無回答 31 4.6 

合計 671 100.0 

問 28 あなたは尼崎市の消費生活等の面で、日常生活を安心して過ごせていると思いますか。 

度数 パーセント 

そう思う 146 21.8 

どちらかといえばそう思う 409 61.0 

どちらかといえばそう思わない 73 10.9 

そう思わない 15 2.2 

無回答 28 4.2 

合計 671 100.0 

問 29 あなたは市内で、便利で満足のいく買い物ができていると思いますか。 

度数 パーセント 

そう思う 245 36.5 

どちらかといえばそう思う 326 48.6 

どちらかといえばそう思わない 66 9.8 

そう思わない 22 3.3 

無回答 12 1.8 

合計 671 100.0 

問 30 あなたの尼崎市に対するイメージは、ここ数年でどのように変化しましたか。 

度数 パーセント 

良くなった 71 10.6 

どちらかといえば良くなった 215 32.0 

変わらない 321 47.8 

どちらかといえば悪くなった 31 4.6 

悪くなった 12 1.8 

無回答 21 3.1 

合計 671 100.0 

問 31 あなたは尼崎市や住んでいる地域の歴史について興味・関心がありますか。 

度数 パーセント 

大いに関心がある 80 11.9 

まあまあ関心がある 292 43.5 

あまり関心がない 230 34.3 

全く関心がない 58 8.6 

無回答 11 1.6 

合計 671 100.0 

問 32 あなたは生物多様性※を守るために、どのようなことをしていますか。 

  度数 パーセント 

自然や生き物を知ることを心がけている 132 19.7 

公園や河川を利用するなどして、身近な動植物に触れるようにしている 110 16.4 

農地を残していくために地元の食材を選んでいる 72 10.7 

外国の生き物（外来種）やペットを野外に放さないようにしている 112 16.7 

自然保護活動や清掃活動などに参加している 46 6.9 

自然を汚さない、自然に優しい商品を選ぶようにしている 215 32.0 

その他 11 1.6 

何もしていない 228 34.0 

無回答 38 5.7 

問 33 あなたの住まいをはじめとする住環境は、快適で暮らしやすいと思いますか。 

度数 パーセント 

そう思う 161 24.0 

どちらかといえばそう思う 399 59.5 

どちらかといえばそう思わない 76 11.3 

そう思わない 20 3.0 

無回答 15 2.2 

合計 671 100.0 
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問 34 あなたは市内の道路や上下水道等の都市基盤が整っており、利便性が高く安全で暮らしやすいと思いますか。 

度数 パーセント 

そう思う 181 27.0 

どちらかといえばそう思う 369 55.0 

どちらかといえばそう思わない 80 11.9 

そう思わない 21 3.1 

無回答 20 3.0 

合計 671 100.0 

３．市役所の取り組みへの評価 

あなたは、総合計画に掲げる 20 の施策と行政運営について、市の取組の現状の満足度と今後の重要性をどのように感じておられます

か。それぞれの項目について、あてはまるものを１つずつ選び、番号に○をつけてください。また、市内に 5 年以上お住まいの方のみ、5

年前との比較についてお答えください。 

A．現在の状況 

①地域コミュニティ 

度数 パーセント 

満足 14 2.1 

どちらかといえば満足 79 11.8 

ふつう 406 60.5 

どちらかといえば不満 69 10.3 

不満足 19 2.8 

無回答 84 12.5 

合計 671 100.0 

②生涯学習 

度数 パーセント 

満足 19 2.8 

どちらかといえば満足 104 15.5 

ふつう 383 57.1 

どちらかといえば不満 59 8.8 

不満足 19 2.8 

無回答 87 13.0 

合計 671 100.0 

③学校教育 

度数 パーセント 

満足 19 2.8 

どちらかといえば満足 75 11.2 

ふつう 324 48.3 

どちらかといえば不満 112 16.7 

不満足 33 4.9 

無回答 108 16.1 

合計 671 100.0 

④子ども・子育て支援 

度数 パーセント 

満足 15 2.2 

どちらかといえば満足 85 12.7 

ふつう 332 49.5 

どちらかといえば不満 97 14.5 

不満足 33 4.9 

無回答 109 16.2 

合計 671 100.0 

⑤人権尊重 

度数 パーセント 

満足 17 2.5 

どちらかといえば満足 59 8.8 

ふつう 411 61.3 

どちらかといえば不満 64 9.5 

不満足 15 2.2 

無回答 105 15.6 

合計 671 100.0 

#

51



⑥地域福祉 

度数 パーセント 

満足 18 2.7 

どちらかといえば満足 99 14.8 

ふつう 353 52.6 

どちらかといえば不満 90 13.4 

不満足 18 2.7 

無回答 93 13.9 

合計 671 100.0 

⑦高齢者支援 

度数 パーセント 

満足 26 3.9 

どちらかといえば満足 96 14.3 

ふつう 309 46.1 

どちらかといえば不満 127 18.9 

不満足 22 3.3 

無回答 91 13.6 

合計 671 100.0 

⑧障害者支援 

度数 パーセント 

満足 11 1.6 

どちらかといえば満足 70 10.4 

ふつう 361 53.8 

どちらかといえば不満 103 15.4 

不満足 22 3.3 

無回答 104 15.5 

合計 671 100.0 

⑨生活支援 

度数 パーセント 

満足 23 3.4 

どちらかといえば満足 47 7.0 

ふつう 355 52.9 

どちらかといえば不満 112 16.7 

不満足 26 3.9 

無回答 108 16.1 

合計 671 100.0 

⑩医療保険・年金 

度数 パーセント 

満足 13 1.9 

どちらかといえば満足 67 10.0 

ふつう 327 48.7 

どちらかといえば不満 128 19.1 

不満足 46 6.9 

無回答 90 13.4 

合計 671 100.0 

⑪地域保健 

度数 パーセント 

満足 14 2.1 

どちらかといえば満足 81 12.1 

ふつう 379 56.5 

どちらかといえば不満 78 11.6 

不満足 14 2.1 

無回答 105 15.6 

合計 671 100.0 
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⑫消防・防災 

度数 パーセント 

満足 41 6.1 

どちらかといえば満足 163 24.3 

ふつう 325 48.4 

どちらかといえば不満 45 6.7 

不満足 8 1.2 

無回答 89 13.3 

合計 671 100.0 

⑬生活安全 

度数 パーセント 

満足 21 3.1 

どちらかといえば満足 120 17.9 

ふつう 310 46.2 

どちらかといえば不満 100 14.9 

不満足 27 4.0 

無回答 93 13.9 

合計 671 100.0 

⑭就労支援 

度数 パーセント 

満足 5 0.7 

どちらかといえば満足 53 7.9 

ふつう 375 55.9 

どちらかといえば不満 94 14.0 

不満足 28 4.2 

無回答 116 17.3 

合計 671 100.0 

⑮地域経済の活性化 

度数 パーセント 

満足 12 1.8 

どちらかといえば満足 66 9.8 

ふつう 375 55.9 

どちらかといえば不満 86 12.8 

不満足 13 1.9 

無回答 119 17.7 

合計 671 100.0 

⑯文化・交流 

度数 パーセント 

満足 10 1.5 

どちらかといえば満足 72 10.7 

ふつう 349 52.0 

どちらかといえば不満 99 14.8 

不満足 28 4.2 

無回答 113 16.8 

合計 671 100.0 

⑰地域の歴史 

度数 パーセント 

満足 13 1.9 

どちらかといえば満足 85 12.7 

ふつう 398 59.3 

どちらかといえば不満 52 7.7 

不満足 12 1.8 

無回答 111 16.5 

合計 671 100.0 
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⑱環境保全・創造 

度数 パーセント 

満足 12 1.8 

どちらかといえば満足 111 16.5 

ふつう 352 52.5 

どちらかといえば不満 69 10.3 

不満足 22 3.3 

無回答 105 15.6 

合計 671 100.0 

⑲住環境 

度数 パーセント 

満足 19 2.8 

どちらかといえば満足 133 19.8 

ふつう 317 47.2 

どちらかといえば不満 82 12.2 

不満足 24 3.6 

無回答 96 14.3 

合計 671 100.0 

⑳都市基盤 

度数 パーセント 

満足 21 3.1 

どちらかといえば満足 128 19.1 

ふつう 345 51.4 

どちらかといえば不満 56 8.3 

不満足 26 3.9 

無回答 95 14.2 

合計 671 100.0 

行政運営 

度数 パーセント 

満足 12 1.8 

どちらかといえば満足 75 11.2 

ふつう 366 54.5 

どちらかといえば不満 83 12.4 

不満足 31 4.6 

無回答 104 15.5 

合計 671 100.0 

B．今後の重要性（5 年程度） 

①地域コミュニティ 

度数 パーセント 

重要 110 16.4 

まあ重要 195 29.1 

ふつう 197 29.4 

あまり重要でない 16 2.4 

重要でない 3 0.4 

無回答 150 22.4 

合計 671 100.0 

②生涯学習 

度数 パーセント 

重要 83 12.4 

まあ重要 190 28.3 

ふつう 218 32.5 

あまり重要でない 17 2.5 

重要でない 3 0.4 

無回答 160 23.8 

合計 671 100.0 
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③学校教育 

度数 パーセント 

重要 244 36.4 

まあ重要 150 22.4 

ふつう 108 16.1 

あまり重要でない 3 0.4 

重要でない 2 0.3 

無回答 164 24.4 

合計 671 100.0 

④子ども・子育て支援 

度数 パーセント 

重要 251 37.4 

まあ重要 157 23.4 

ふつう 98 14.6 

あまり重要でない 5 0.7 

重要でない 2 0.3 

無回答 158 23.5 

合計 671 100.0 

⑤人権尊重 

度数 パーセント 

重要 131 19.5 

まあ重要 148 22.1 

ふつう 216 32.2 

あまり重要でない 14 2.1 

重要でない 7 1.0 

無回答 155 23.1 

合計 671 100.0 

⑥地域福祉 

度数 パーセント 

重要 146 21.8 

まあ重要 186 27.7 

ふつう 176 26.2 

あまり重要でない 4 0.6 

重要でない 3 0.4 

無回答 156 23.2 

合計 671 100.0 

⑦高齢者支援 

度数 パーセント 

重要 200 29.8 

まあ重要 198 29.5 

ふつう 117 17.4 

あまり重要でない 9 1.3 

重要でない 3 0.4 

無回答 144 21.5 

合計 671 100.0 

⑧障害者支援 

度数 パーセント 

重要 175 26.1 

まあ重要 173 25.8 

ふつう 156 23.2 

あまり重要でない 9 1.3 

重要でない 2 0.3 

無回答 156 23.2 

合計 671 100.0 
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⑨生活支援 

度数 パーセント 

重要 144 21.5 

まあ重要 161 24.0 

ふつう 181 27.0 

あまり重要でない 19 2.8 

重要でない 4 0.6 

無回答 162 24.1 

合計 671 100.0 

⑩医療保険・年金 

度数 パーセント 

重要 215 32.0 

まあ重要 171 25.5 

ふつう 126 18.8 

あまり重要でない 8 1.2 

重要でない 1 0.1 

無回答 150 22.4 

合計 671 100.0 

⑪地域保健 

度数 パーセント 

重要 123 18.3 

まあ重要 179 26.7 

ふつう 201 30.0 

あまり重要でない 4 0.6 

重要でない 1 0.1 

無回答 163 24.3 

合計 671 100.0 

⑫消防・防災 

度数 パーセント 

重要 212 31.6 

まあ重要 163 24.3 

ふつう 140 20.9 

あまり重要でない 3 0.4 

重要でない 1 0.1 

無回答 152 22.7 

合計 671 100.0 

⑬生活安全 

度数 パーセント 

重要 223 33.2 

まあ重要 158 23.5 

ふつう 132 19.7 

あまり重要でない 2 0.3 

重要でない 1 0.1 

無回答 155 23.1 

合計 671 100.0 

⑭就労支援 

度数 パーセント 

重要 131 19.5 

まあ重要 163 24.3 

ふつう 208 31.0 

あまり重要でない 6 0.9 

重要でない 2 0.3 

無回答 161 24.0 

合計 671 100.0 
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⑮地域経済の活性化 

度数 パーセント 

重要 137 20.4 

まあ重要 152 22.7 

ふつう 205 30.6 

あまり重要でない 7 1.0 

重要でない 1 0.1 

無回答 169 25.2 

合計 671 100.0 

⑯文化・交流 

度数 パーセント 

重要 80 11.9 

まあ重要 148 22.1 

ふつう 256 38.2 

あまり重要でない 19 2.8 

重要でない 7 1.0 

無回答 161 24.0 

合計 671 100.0 

⑰地域の歴史 

度数 パーセント 

重要 55 8.2 

まあ重要 109 16.2 

ふつう 293 43.7 

あまり重要でない 47 7.0 

重要でない 11 1.6 

無回答 156 23.2 

合計 671 100.0 

⑱環境保全・創造 

度数 パーセント 

重要 123 18.3 

まあ重要 155 23.1 

ふつう 215 32.0 

あまり重要でない 15 2.2 

重要でない 1 0.1 

無回答 162 24.1 

合計 671 100.0 

⑲住環境 

度数 パーセント 

重要 155 23.1 

まあ重要 183 27.3 

ふつう 167 24.9 

あまり重要でない 7 1.0 

重要でない 1 0.1 

無回答 158 23.5 

合計 671 100.0 

⑳都市基盤 

度数 パーセント 

重要 145 21.6 

まあ重要 178 26.5 

ふつう 181 27.0 

あまり重要でない 6 0.9 

重要でない 1 0.1 

無回答 160 23.8 

合計 671 100.0 
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行政運営 

度数 パーセント 

重要 172 25.6 

まあ重要 143 21.3 

ふつう 194 28.9 

あまり重要でない 5 0.7 

重要でない 2 0.3 

無回答 155 23.1 

合計 671 100.0 

C．5 年前との比較 

①地域コミュニティ 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 148 22.1 

どちらかといえば悪くなった 45 6.7 

わからない 319 47.5 

無回答 159 23.7 

合計 671 100.0 

②生涯学習 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 128 19.1 

どちらかといえば悪くなった 35 5.2 

わからない 338 50.4 

無回答 170 25.3 

合計 671 100.0 

③学校教育 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 129 19.2 

どちらかといえば悪くなった 54 8.0 

わからない 318 47.4 

無回答 170 25.3 

合計 671 100.0 

④子ども・子育て支援 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 136 20.3 

どちらかといえば悪くなった 47 7.0 

わからない 323 48.1 

無回答 165 24.6 

合計 671 100.0 

⑤人権尊重 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 97 14.5 

どちらかといえば悪くなった 28 4.2 

わからない 380 56.6 

無回答 166 24.7 

合計 671 100.0 

⑥地域福祉 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 132 19.7 

どちらかといえば悪くなった 39 5.8 

わからない 328 48.9 

無回答 172 25.6 

合計 671 100.0 

⑦高齢者支援 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 155 23.1 

どちらかといえば悪くなった 56 8.3 

わからない 300 44.7 

無回答 160 23.8 

合計 671 100.0 
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⑧障害者支援 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 92 13.7 

どちらかといえば悪くなった 41 6.1 

わからない 369 55.0 

無回答 169 25.2 

合計 671 100.0 

⑨生活支援 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 88 13.1 

どちらかといえば悪くなった 50 7.5 

わからない 361 53.8 

無回答 172 25.6 

合計 671 100.0 

⑩医療保険・年金 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 86 12.8 

どちらかといえば悪くなった 110 16.4 

わからない 311 46.3 

無回答 164 24.4 

合計 671 100.0 

⑪地域保健 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 113 16.8 

どちらかといえば悪くなった 41 6.1 

わからない 348 51.9 

無回答 169 25.2 

合計 671 100.0 

⑫消防・防災 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 163 24.3 

どちらかといえば悪くなった 25 3.7 

わからない 320 47.7 

無回答 163 24.3 

合計 671 100.0 

⑬生活安全 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 136 20.3 

どちらかといえば悪くなった 61 9.1 

わからない 308 45.9 

無回答 166 24.7 

合計 671 100.0 

⑭就労支援 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 68 10.1 

どちらかといえば悪くなった 50 7.5 

わからない 383 57.1 

無回答 170 25.3 

合計 671 100.0 

⑮地域経済の活性化 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 88 13.1 

どちらかといえば悪くなった 54 8.0 

わからない 353 52.6 

無回答 176 26.2 

合計 671 100.0 
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⑯文化・交流 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 103 15.4 

どちらかといえば悪くなった 45 6.7 

わからない 352 52.5 

無回答 171 25.5 

合計 671 100.0 

⑰地域の歴史 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 110 16.4 

どちらかといえば悪くなった 27 4.0 

わからない 364 54.2 

無回答 170 25.3 

合計 671 100.0 

⑱環境保全・創造 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 127 18.9 

どちらかといえば悪くなった 35 5.2 

わからない 338 50.4 

無回答 171 25.5 

合計 671 100.0 

⑲住環境 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 166 24.7 

どちらかといえば悪くなった 45 6.7 

わからない 289 43.1 

無回答 171 25.5 

合計 671 100.0 

⑳都市基盤 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 140 20.9 

どちらかといえば悪くなった 39 5.8 

わからない 318 47.4 

無回答 174 25.9 

合計 671 100.0 

行政運営 

度数 パーセント 

どちらかといえばよくなった 105 15.6 

どちらかといえば悪くなった 51 7.6 

わからない 348 51.9 

無回答 167 24.9 

合計 671 100.0 
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４．尼崎のまちについておたずねします 

問１ あなたは尼崎についてどのようなイメージをお持ちですか。次から３つ以内で選んで、番号に○をつけてください。 

  度数 パーセント 

産業が盛んなまち 104 15.5 

便利で住みよいまち 360 53.7 

気さくで、人情にあふれたまち 189 28.2 

人情に乏しく、よそよそしいまち 12 1.8 

文化活動の盛んなまち 10 1.5 

古い歴史を持ったまち 77 11.5 

広域交通の中心となるまち 105 15.6 

駅前周辺などがきれいに整備されたまち 116 17.3 

センスのよいまち 4 0.6 

センスに欠けたまち 75 11.2 

大気汚染や騒音などの公害が少なく住みよいまち 45 6.7 

大気汚染や騒音など環境が悪く住みにくいまち 48 7.2 

マナーのよいまち 12 1.8 

マナーのよくないまち 243 36.2 

身近な水辺や緑の多いまち 67 10.0 

その他 20 3.0 

無回答 82 12.2 

問 2 あなたは、尼崎のまちのことが好きですか。お気持ちに近いものを１つお選びください。 

度数 パーセント 

とても好きだ 98 14.6 

まあ好きだ 360 53.7 

どちらでもない 119 17.7 

あまり好きではない 31 4.6 

全く好きでない 6 0.9 

無回答 57 8.5 

合計 671 100.0 

問 3 あなたは、尼崎のまちのことを、多くの人に好きになって欲しいと思われますか。お気持ちに近いものを１つお選びください。 

度数 パーセント 

とてもそう思う 162 24.1 

まあそう思う 281 41.9 

どちらでもない 135 20.1 

あまりそう思わない 24 3.6 

全くそう思わない 8 1.2 

無回答 61 9.1 

合計 671 100.0 

問 4 あなたは、尼崎のまちづくりに関わっていきたいと思われますか。お気持ちに近いものを１つお選びください。 

度数 パーセント 

とてもそう思う 46 6.9 

まあそう思う 224 33.4 

どちらでもない 230 34.3 

あまりそう思わない 81 12.1 

全くそう思わない 25 3.7 

無回答 65 9.7 

合計 671 100.0 

５．まちづくりへの市民参加についておたずねします 

問 1 今後のまちづくりのあり方として、あなたはどうあるべきだと思いますか。次から１つ選んで、番号に○印をつけてください。 

度数 パーセント 

今のままでよい 77 11.5 

市民・事業者・行政がもっとお互いに協力しながら進めていくべき 331 49.3 

市民・事業者が中心となって進め、行政はその活動のサポートを重視するべき 99 14.8 

もっと行政が中心になって進めていくべき 93 13.9 

その他 14 2.1 

無回答 57 8.5 

合計 671 100.0 
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問 2 あなたが住む地域をよりよい地域にするために、あなた自身ができること、してみたいと思うことはどんなことですか。次からあては

まるものをすべて選んで番号に○印をつけてください。 

  度数 パーセント 

日々のあいさつなど近所づきあいをよくする 425 63.3 

自治会・町内会などの地域活動に参加する 187 27.9 

NPO、ボランティアなどの市民公益活動に参加する 107 15.9 

市民公益活動や文化芸術・環境保護など、公共のための活動に寄付をする 52 7.7 

自分が持っている技能やノウハウを他の人に教える 92 13.7 

その他 16 2.4 

特にない 119 17.7 

無回答 41 6.1 

問 3 今後さらに市民参加を進める上で、どのようなことが大切だと思いますか。次から２つ以内で選んで番号に○印をつけてください。 

  度数 パーセント 

市主催のまちづくりに関する講演会やセミナーなどを増やす 69 10.3 

市民会議や審議会などにおいて公募市民が参加できる枠を増やす 74 11.0 

市民と市の職員が協働で取組むイベントや事業を増やす 162 24.1 

市が市政についての情報をさまざまなメディアを通じて積極的に発信する 205 30.6 

市民への説明や情報提供や情報公開などをさらに充実させる 240 35.8 

市民自身も市政への関心を高めるようにする 231 34.4 

その他 15 2.2 

無回答 75 11.2 

６．近所や地域のまちづくり活動についておたずねします 

問 1 あなたは、隣近所の人たちとどのようなお付き合いをされていますか。次から１つ選んで、番号に○印をつけてください。 

度数 パーセント 

家の行き来をするなど、親しく交流している 40 6.0 

会えば立ち話、世間話をすることがある 251 37.4 

あいさつをする程度でほとんど付き合いがない 330 49.2 

まったく付き合いがない 29 4.3 

無回答 21 3.1 

合計 671 100.0 

問 2 「地域のまちづくり」と聞いて、あなたが思い浮かべるのはどれくらいの範囲ですか。次から１つ選んで、番号に○印をつけてくださ

い。 

度数 パーセント 

自治会・町内会の区域 275 41.0 

同じマンション・アパートに住む人 42 6.3 

小学校の校区 54 8.0 

中学校の校区 14 2.1 

同じ地区内に住む人（中央・小田・大庄・立花・武庫・園田） 163 24.3 

尼崎市全域 83 12.4 

その他 2 .3 

無回答 38 5.7 

合計 671 100.0 

問 3 あなたは、地域で行われている次の様々な活動について、どのように参加していますか。それぞれ１つ選んで番号に○を記入してく

ださい。 

社会福祉協議会や自治会の活動 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 72 10.7 

参加しているが、できれば参加を控えたい 37 5.5 

参加していないが、できれば参加したい 194 28.9 

参加していないし、これからも参加したくない 301 44.9 

無回答 67 10.0 

合計 671 100.0 

防犯・防災活動や交通安全活動 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 41 6.1 

参加しているが、できれば参加を控えたい 26 3.9 

参加していないが、できれば参加したい 295 44.0 

参加していないし、これからも参加したくない 239 35.6 

無回答 70 10.4 

合計 671 100.0 

高齢者や障害者等への福祉活動 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 32 4.8 
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参加しているが、できれば参加を控えたい 10 1.5 

参加していないが、できれば参加したい 271 40.4 

参加していないし、これからも参加したくない 278 41.4 

無回答 80 11.9 

合計 671 100.0 

地域の美化・緑化運動 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 50 7.5 

参加しているが、できれば参加を控えたい 24 3.6 

参加していないが、できれば参加したい 302 45.0 

参加していないし、これからも参加したくない 220 32.8 

無回答 75 11.2 

合計 671 100.0 

健康づくり活動（生活習慣病予防など） 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 68 10.1 

参加しているが、できれば参加を控えたい 19 2.8 

参加していないが、できれば参加したい 300 44.7 

参加していないし、これからも参加したくない 215 32.0 

無回答 69 10.3 

合計 671 100.0 

お祭りやもちつき等のレクリエーション活動 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 66 9.8 

参加しているが、できれば参加を控えたい 14 2.1 

参加していないが、できれば参加したい 281 41.9 

参加していないし、これからも参加したくない 245 36.5 

無回答 65 9.7 

合計 671 100.0 

生涯学習

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 29 4.3 

参加しているが、できれば参加を控えたい 11 1.6 

参加していないが、できれば参加したい 316 47.1 

参加していないし、これからも参加したくない 237 35.3 

無回答 78 11.6 

合計 671 100.0 

文化・芸術・スポーツ活動 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 60 8.9 

参加しているが、できれば参加を控えたい 11 1.6 

参加していないが、できれば参加したい 341 50.8 

参加していないし、これからも参加したくない 189 28.2 

無回答 70 10.4 

合計 671 100.0 

子育て支援（育児サークル、子どもの見守り、子供会等） 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 43 6.4 

参加しているが、できれば参加を控えたい 12 1.8 

参加していないが、できれば参加したい 257 38.3 

参加していないし、これからも参加したくない 276 41.1 

無回答 83 12.4 

合計 671 100.0 

#
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その他 

度数 パーセント 

参加しているし、これからも参加したい 2 .3 

参加しているが、できれば参加を控えたい 3 .4 

参加していないが、できれば参加したい 23 3.4 

参加していないし、これからも参加したくない 78 11.6 

無回答 565 84.2 

合計 671 100.0 

問 4 問 3 の中で、１つでも「２．参加を控えたい」または「４．参加したくない」活動がある方、参加を控えたい・参加したくないのはなぜで

すか。主なものを次から２つ以内で選んで、番号に○印をつけてください。 

  度数 パーセント 

自分が参加しやすい時間に活動していない 88 19.8 

知り合いがいない、少ないので参加しづらい 80 18.0 

人間関係がわずらわしい 91 20.4 

世話役等の負担が重い、重そう 107 24.0 

参加する方法が分からない 25 5.6 

参加するきっかけがない 124 27.9 

健康上の理由 60 13.5 

興味・関心がない、興味・関心が薄れた 112 25.2 

その他 33 7.4 

無回答 19 4.3 

問 5 問 3の中で、１つでも「３．参加していないが、できれば参加したい」と回答された方、参加したいのに、今していないのはなぜですか。

主なものを次から２つ以内で選んで、番号に○印をつけてください。 

  度数 パーセント 

自分が参加しやすい時間に活動していない 167 34.2 

知り合いがいないので入りづらい 105 21.5 

参加する方法が分からない 88 18.0 

参加するきっかけがない 180 36.9 

そうした活動があることを知らなかった 95 19.5 

健康上の理由 64 13.1 

その他 27 5.5 

無回答 33 6.8 

問 6 問 3 の選択肢のうち、尼崎をより良いまちにするために、特に重要だと思われる地域の活動はどれですか、次から２つ以内で選ん

で、番号に○印をつけてください。（全員お答えください） 

  度数 パーセント 

社会福祉協議会や自治会の活動 96 14.3 

防犯・防災活動や交通安全活動 206 30.7 

高齢者や障害者等への福祉活動 167 24.9 

地域の美化・緑化運動 140 20.9 

健康づくり活動（生活習慣病予防など） 83 12.4 

お祭りやもちつき等のレクリエーション活動 56 8.3 

生涯学習 48 7.2 

文化・芸術・スポーツ活動 108 16.1 

子育て支援（育児サークル、子どもの見守り、子供会等） 187 27.9 

その他 20 3.0 

いずれも重要ではない 12 1.8 

無回答 46 6.9 

8．あなた自身のことについておたずねします 

あなたの性別 

度数 パーセント 

男 265 39.5 

女 392 58.4 

無回答 14 2.1 

合計 671 100.0 

#

64



あなたの年齢 

度数 パーセント 

19 歳以下 27 4.0 

20 歳代 53 7.9 

30 歳代 90 13.4 

40 歳代 116 17.3 

50 歳代 92 13.7 

60 歳代 85 12.7 

70 歳以上 141 21.0 

無回答 67 10.0 

合計 671 100.0 

あなたの職業 

度数 パーセント 

フルタイム勤務 207 30.8 

パート・アルバイト 116 17.3 

自営業・自由業（家族従業員も含む） 44 6.6 

学生 36 5.4 

家事専業 118 17.6 

無職（求職中も含む） 107 15.9 

その他 22 3.3 

無回答 21 3.1 

合計 671 100.0 

あなたの家族構成 

度数 パーセント 

ひとり暮らし 94 14.0 

夫婦と子ども 248 37.0 

三世代同居 39 5.8 

夫婦ふたり 176 26.2 

ひとり親と子ども 44 6.6 

その他 53 7.9 

無回答 17 2.5 

合計 671 100.0 

あなたの同居の家族に含まれる方をすべて選んでください。 

  N パーセント 

就学前(０～６歳)の子ども 72 10.7 

小学生 58 8.6 

中学生・高校生 84 12.5 

65 歳以上の方 174 25.9 

無回答 342 51.0 

あなたの勤務・通学先 

度数 パーセント 

尼崎市内 205 30.6 

大阪市内 86 12.8 

神戸市内 35 5.2 

西宮市内 20 3.0 

伊丹市内 10 1.5 

芦屋市内 3 .4 

その他の地域 61 9.1 

勤務・通学していない 149 22.2 

無回答 102 15.2 

合計 671 100.0 

あなたが住んでいる住宅の所有形態 

度数 パーセント 

持ち家（本人または家族） 455 67.8 

公的な賃貸住宅（市営・県営・都市機構(旧公団)・公社など） 39 5.8 

民間の賃貸住宅 136 20.3 

社宅・寮 15 2.2 

その他 5 .7 

無回答 21 3.1 

合計 671 100.0 
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あなたが住んでいる住宅の形態 

度数 パーセント 

一戸建て 324 48.3 

集合住宅 300 44.7 

長屋建て 26 3.9 

無回答 21 3.1 

合計 671 100.0 

あなたが今の地区に住むようになった時期 

度数 パーセント 

昭和 19 年（1944）以前 10 1.5 

昭和 20 年（1945）代 26 3.9 

昭和 30 年（1955）代 39 5.8 

昭和 40 年（1965）代 86 12.8 

昭和 50 年（1975）代 98 14.6 

昭和 60(1985)年～平成６(1994)年 84 12.5 

平成７(1995)年～平成 16(2004)年 139 20.7 

平成 17(2005)年～平成 26(2014)年 134 20.0 

平成 27（2015）年以降 38 5.7 

無回答 17 2.5 

合計 671 100.0 

あなたが住んでいる地区 

度数 パーセント 

中央地区 56 8.3 

小田地区 110 16.4 

大庄地区 69 10.3 

立花地区 147 21.9 

武庫地区 139 20.7 

園田地区 134 20.0 

無回答 16 2.4 

合計 671 100.0 

#
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